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Tårnborg Kirke og menighedsråd:
Formand  Arne Pedersen
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Formand: Mikael Klintskov 
E-mail: arlaboy@hotmail.com
Hjemmeside: taarnborgforsamlingshus.dk

Børnegården Kildebakken: 
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Hjemmeside: kildebakken.slagelse.dk
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Tårnborgbladet udkommer i 1500 eksempla-
rer i hele Tårnborg Sogn og lidt til.
Det vil sige Svenstrup - Halseby - Frølunde - 
Frølunde Fed - Tjæreby - Hulby  
samt Musholmbugten og Højbjergparken.

Skulle man høre om nogen, der gerne vil have 
bladet, er der mulighed for at hente et eksem-
plar i forsamlingshuset og i Tårnborghallen.

Tårnborgbladet udgives af Tårnborg Kirke, 
Tårnborg Lokalråd og Tårnborg Idrætsfor-
ening i fællesskab.

Deadline for næste nummer, som udkommer 
den 1. juni 2026, er den 30. april 2026.

Forside:  

Ørnumbanken samt vinterleg

Tårnborg kirke:
Sognepræst Nina Dyrhoff Nyegaard
E-mail : ndn@km.dk

Tårnborg Lokalråd:  
John Jørgensen
E-mail: taarnborg.aktiviteter@gmail.com
www.taarnborg.dk

Tårnborg Idrætsforening:
Søren Mikkelsen
E-mail: formand@taarnborgif.dk
www.taarnborgif.dk

Redaktion Tårnborgbladet:
Hovedredaktør Charlotte Kaas
E-mail: charlotte.familienkaas@gmail.com
Layout Leif Gundersen
E-mail: tif-avis@taarnborgif.dk
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Tårnborg Lokalråd
Af formanden, John Jørgensen

Efter endt sommerferie gik lokalrådet i gang med efterårets aktiviteter: 10 år 
jubilæum - Ørnumbakken - Juletræstænding sammen med forsamlingshuset-
Nytårsløb og meget mere.

Omkring 10-års jubilæet var der drøftelser om, hvordan vi kunne markere da-
gen. Men vi måtte jo også se på økonomien, og den rakte ikke til de helt store 
udskejelser. Heldigvis fik vi lejlighed til at søge midler hos Nordea fonden, 
og her fik vi meddelelse, sidst i september om, at vi var bevilget 40.000, - kr. 
til et nærdemokratisk arrangement, som skulle afvikles inden det forestående 
byrådsvalg.

Nu fik vi lidt travlt, da valget som bekendt var sidst i november. Forsamlings-
huset havde en ledig dag -16/112025 - så det blev datoen. Vi besluttede at 
holde et arrangement om eftermiddagen, primært for børnefamilier, som vi 
normalt ikke ser så meget til i lokalrådet. Vi inviterede TIF - Kirken - Børne-
haven - Autismecenteret, til repræsentation om eftermiddagen, hvor de frem-
mødte borgere kunne møde repræsentanter fra ovennævnte. Fra TIF var Jonna 
Jacobsen, Søren Mikkelsen. Fra TIF Water 365 var Lene og Brian, fra Tårn-
borg Kirke var Max Klintskov.

Til børnene var der hyret en tryllekunstner. 80 voksne og børn var mødt op, der 
blev serveret kaffe, the, kakao og sodavand dertil boller og lagkage. Det er mit 
indtryk at der blev hygget og talt med de indbudte.

Lokalrådet havde lagt op til, at de fremmødte meget gerne måtte komme med 
input til, hvad lokalrådet fremover 
bør arbejde med i børnefamiliernes
interesse, men det var lidt tyndt, 
med ideer.

Alt i alt var det en god eftermiddag.

(fortsættes side 9)
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TIF formanden har ordet
Af Søren Mikkelsen, formand for Tårnborg 

len, og vi overvejer at gentage arran-
gementet i 2026.

Vores første arrangement i 2026 er 
årsmøder i foreningerne, der skal af-
holdes inden udgangen af februar må-
ned. Årsmøderne afholdes i år søndag 
den 22. februar kl 09.30 i vores lo-
kaler, hvor Tårnborg Idrætsforening 
byder på lidt morgenmad. Kl. 10.00 
er der årsmøder i foreningerne, og 
kl. 11.00 årsmøde i hovedforeningen. 
Vi håber, at rigtigt mange vil møde op 
og støtte deres forening og bestyrelse.

Så kom vi ind i 2026, og i Tårnborg 
Idrætsforening skal vi både se tilbage 
på 2025 og frem i 2026.

Når vi ser tilbage på 2025, kan vi kun 
være tilfredse med resultaterne. Ved 
årsmødet i februar 2025 fik vi endnu 
en forening under Tårnborg Idrætsfor-
ening, nemlig TIF Water 365. Dermed 
består Tårnborg idrætsforening nu af 
følgende foreninger:
TIF fodbold - TIF gymnastik - TIF 
badminton - TIF floorball - TIF 60+ 
- TIF Water 365 - TIF aktivitetsfor-
ening.

Foreningerne fungerer fint, og det 
skyldes udelukkende, at foreningerne 
har en bestyrelse, hvis medlemmer 
gør et stort arbejde for, at alt fungerer, 
når man møder op til “træning”.

Vi havde aktivitetsdage for børn i uge 
42. Vi ville både gøre områdets bebo-
ere opmærksom på vores forening
og gøre noget for områdets børn. Vi 
havde fyldt hallen med diverse red-
skaber for børn, hoppeborge, roteren-
de tyr etc., og der blev solgt ‘vådt og 
tørt’ fra kiosken. Det viste sig at være 
en stor succes. På de 2 dage, vi havde 
arrangementet, var der 270 børn i hal-
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Tårnborg Lokalråd
Af formanden, John Jørgensen

Ørnumbakken:

Lokalrådet besluttede efter nøje overvejelser at aflevere arealet på Halsebyvej 
tilbage til Slagelse Kommune, med tak for lån.

Lokalrådet var nået frem til, at det var op ad bakke, og vores kræfter og tid stod 
ikke mål med resultaterne.

Som tidligere nævnt vil vi prøve at bruge kræfterne på Svenstrup Bjerg og kan 
forhåbentlig skabe et godt samlingssted til diverse aktiviteter.

Der er søgt om midler til at lave en fornuftig adgangsvej, som jeg har lovet at 
lave, så lige nu afventer vi midler til dette.
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58 35 60 22
www.lundemanglas.dk

Reskavej 7 ◆ 4220 Korsør

Badmintonsæsonen 2025/2026.
Af Søren Mikkelsen, formand for TIF-Badminton

Badmintonsæsonen 2024/2025 nærmer sig hurtigt sin afslutning. Sidste spille-
dag i denne sæson er onsdag, den 29. april. Vi prøver at forlænge sæsonen for 
dem, der er interesserede, til slutningen af maj - dog kun om mandagen.

Vi har haft en god sæson i foreningen - flere medlemmer og kun få ledige baner, 
så bestyrelsen kan kun være tilfreds.

Vores badmintonbolde er desværre steget en del i pris fra vores leverandør, og i 
næste sæson kommer et rør bolde til at koste kr. 235, hvilket er vores indkøbs-
pris.

Vi har søgt om haltimer for næste sæson - samme tider som vi har haft i denne 
sæson.
Vi ved først i løbet af maj, om vi får tildelt de ønskede tider, hvilket vi håber. Vi 
håber at kunne annoncere haltimer samt tilmelding i slutningen af maj måned.

Vi skal afholde årsmøde i foreningen inden udgangen af februar, og i år afholder 
vi det den søndag, den 22. februar kl. 09.30 i vores lokaler, hvor hovedforenin-
gen serverer kaffe og lidt brød. Kl. 10.00 afholder vi årsmødet.

Vi håber, at mange vil møde op og bakke op om årsmødet og bestyrelsen.
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Tårnborg IF - Gymnastik
Af James Hansen - kasserer

 

Gymnastik sæson 2025- 2026

Mixholdet/ motionsdamerne

Så er der juleafslutning for gymnaster d-7/12 for mixholdet/ motionsdamerne 
Som altid er der fin tilslutning fra begge hold og de glæder sig til vi igen skal 
muntre os i fællesskabet i 2026 i Gym. Salen og i hallen så mød gerne op og 
være med til at styrke dig selv og værre en del af et fællesskab hvor vi griner / 
laver tossede fjollerier sammen  Det gi,r mening og styrke.

Jonna
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Tårnborg Lokalråd
Af formanden, John Jørgensen

Beboermøde d. 18-03-2026 i Tårnborg forsamlingshus

Så er det igen tid til den årlige generalforsamling i lokalrådet.

Hvis vi fortsat skal arbejde for en nødvendig, fornuftig og positiv udvikling og 
sammenhold i vores lokalsamfund, er det en nødvendighed, at flere medborgere 
vil engagere sig og deltage aktivt i lidt arbejde i lokalområdet.

Det siddende lokalråd arbejder så godt, som de kan, med de udfordringer som 
mange af jer sikkert kender, men vi er ikke sikre på, at det altid er det rigtige. 
Det er for eks. ikke lykkedes at tiltrække yngre medborgere / børnefamilier i 
vores arbejde eller komme med nye / andre ideer til kommende arbejde/projek-
ter.
Derfor vil jeg opfordre til, at den enkelte borger tager stilling til, hvor vidt det er 
nødvendigt med et lokalråd (som er vores indgang til kontakt til Slagelse kom-
mune) og om man har interesse / lyst til at yde en nødvendig indsats i det frem-
tidige arbejde / i at give lokalrådet et nødvendigt løft, idet det siddende lokalråd 
af mange årsager, er ved at være lidt slidt.

Derfor, brug lidt tid på ovenstående og mød talstærkt op d. 18/3 2026.
Nærmere om indkaldelse, tid og sted følger via opslag infoskab, opslagstavler i 
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Tårnborg Lokalråd
Af formanden, John Jørgensen (fortsat fra side 3)

Til arrangementet om aftenen var der inviteret en repræsentant fra hver af de 
opstillede partier/lister til det kommende byrådsvalg. Her meldte 16 kandidater 
sig. Herudover var der tilmeldt 102 personer fra lokalområdet.

De indbudte politikere blev placeret mellem de lokale borgere. Der var ikke 
en egentlig valgdebat, men de fremmødte kandidater fik lov til at præsentere 
sig og fortælle, hvad de stod for. Vores siddende borgmester holdt en kort tale. 
Herefter fortalte lokalrådet om vores arbejde og nogle af de problemstillinger, 
vi i hverdagen slås med.

Herefter blev der serveret, flæskesteg, æblekage og kaffe, Troels Christensen 
spillede taffelmusik og undervejs til et par fællessange. Under middagen var der 
livlig snak og de enkelte borgere kunne møde og tale med byrådskandidaterne i 
øjenhøjde.

Lokalrådet synes, det blev en god dag, og begge arrangementer synes at være 
en succes, der var også ros fra politikerne over måden at gennemføre arrange-
mentet på.

Så her fra lokalrådet en stor tak til alle fremmødte gæster, tak for opbakningen.
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Tårnborg Lokalråd
Af formanden, John Jørgensen

(Erstatning for annonce fra Korsør Køkkencenter)

Korsør Køkkencenter har været annoncør i Tårnborgbladet igen-
nem en længere periode. Korsør Køkkencenter har valgt at stoppe 
pr. 31/12 2025. 

Der skal herfra lyde en stor tak for støtten igennem årene. 

Beboermøde d. 18-03-2026 i Tårnborg forsamlingshus

Så er det igen tid til den årlige generalforsamling i lokalrådet.

Hvis vi fortsat skal arbejde for en nødvendig, fornuftig og positiv udvikling og 
sammenhold i vores lokalsamfund, er det en nødvendighed at flere medborgere 
vil engagere sig og deltage aktivt i lidt arbejde i lokalområdet.

Det siddende lokalråd arbejder så godt som de kan, med de udfordringer som 
mange af jer sikkert kender, men vi er ikke sikre, at det altid er det rigtige. Det 
er for eks. ikke lykkedes at tiltrække yngre medborgere / børnefamilier i vores 
arbejde eller komme med nye / andre ideer til kommende arbejde/projekter. 
Derfor vil jeg opfordre til at den enkelte borger tager stilling til, hvor vidt det er 
nødvendigt med et lokalråd (som er vores indgang til kontakt til Slagelse kom-
mune) og om man har interesse / lyst til at yde en nødvendig indsats i det frem-
tidige arbejde / i at give lokalrådet et nødvendigt løft, idet det siddende lokalråd 
af mange årsager, er ved at være lidt slidt.

Derfor, brug lidt tid på ovenstående og mød talstærkt op d. 18/3- 2026

Nærmere om indkaldelse, tid og sted følger via opslag infoskab, opslagstavler i 
hal og forsamlingshus og på Facebook
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Tårnborg IF - Gymnastik
Af James Hansen - kasserer

Gymnastik sæson 2025- 2026

Rollingerne er et gymnastikhold for 
3-5 årige, hvor vi har fokus på mo-
torik og læring igennem leg. Vi laver 
redskabsbaner, som børnene leger 
på til høj musik. Vi danser og leger 
forskellige børnelege. Børnenes sam-
menhold styrkes gennem sæsonen, 
imens forældrene får en sludder i 
omklædningsrummet.
Vi øver små tekniske ting, som 
kolbøtter og landing efter spring for 
at forberede de børn, der skal videre 
på de større hold. Her er både plads til den vilde leg, såvel som lege i roligere 
tempo.

Vi afholder opvisning søndag den 15 marts 2026 i Hallen.

Vi glæder os til at vise hvad vi har lært i løbet af 
vinteren.
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Aflever til dit lokalarkiv og gem nutiden til fremtiden
af Maria Mejer, arkivar, Slagelse Arkiverne, www.slagelsearkiverne.dk 

Tårnborg Sogn har en rig historie med mennesker, foreninger, gårde, virksom-
heder og udvikling. Den historie kan og bør gemmes på nærmeste lokalarkiv. 
Lokalhistorisk Arkiv for Korsør og omegn dækker områdets histories kilder og 
billeder for den tidligere Korsør kommune (frem til 2007), som også er jeres 
Tårnborg, sognene Hemmeshøj, Tårnborg og Vemmelev.  

Lokalarkivet i Korsør er en del af Slagelse Arkiverne. Vi sikrer viden og kilder 
til eftertiden, stiller det til rådighed og rummer lokalområders hukommelse i 
hele kommunen.

Vi skal fortsætte indsamlingen og undgå huller i tidslinjen. Vi har en skøn sam-
ling fra tømrermester Henriksen om gårdejere som han lavede i 1970-80’erne. 
Så ligger I inde med billeder, erindringer, dagbøger, en A4-side med kort rids af 
virksomhedens historie eller husets ejere og om at leve i jeres del af Vestsjæl-
land. Så aflever det på lokalarkivet på Korsør Fæstning. Send en mail til arkivet
(fortsættes side 29)
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Februar, marts, april og maj

TÅRNBORG KIRKE OG SOGN 
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Frygten i skoven og i livet
Jeg vågner langsomt fra nattens søvn inde 
i en skov i Letland. Træerne strækker sig 
langt ind i himlen, og mens jeg langsomt 
får øjne i mørket, der langsomt skilles af 
lyset stiger sløringsnettene over de store 
militærbiler frem og adskiller sig en smule 
fra naturens grønhed. Teltflagen jeg slog 
op i et træ har været mit ly i skovbunden i 
natten, og langsomt hører jeg det, hvordan 
stilheden afbrydes af soldater, der rundt 
omkring i skoven vågner af deres søvn. 
En søvn, der har været afbrudt af deres 
vagtpatrulje.
Jeg er ikke soldat, jeg er præst og er på
den måde udenfor de opgaver, som sol-
daterne har og alligevel er jeg midt i det 
hele, mens jeg hører og ser, hvordan ver-
den vågner derude i skoven. Og en stille 
frygt sniger sig ind hos mig over, at det er 
nødvendigt at skjule sig i en skov. At lære 
at håndtere våben og at tro det værste om 
andre mennesker.
Jeg er vågnet i et slags parallelsamfund, 
som på sin vis ikke adskiller sig fra den 
verden, vi vågner op til dag efter dag her-
hjemme i Danmark. Soldaterne har hver 
deres opgaver for at få hverdagen til at 
fungere, nøjagtig som herhjemme. Der 
skal skaffes mad, der skal kommunikeres, 
der skal arbejdes, der skal forsynes så der 
er ammunition nok for hverdagen skal 
fungere.
For det er hverdag derude i skoven, selvom 
det er en øvelse soldaterne er på. Og så 
er der alligevel en uro, en alvor over alt, 
hvad soldaterne foretager sig. Den stille 
samtale med præsten afslører det, at det 
ikke bare er for sjov at være der i Letland 
med Rusland tæt på. Det er ikke bare for 
sjov, når vi bliver skræmte over dronean-

greb og nedbrud hos Microsoft. Det er al-
vor. Det ved soldaterne godt.
Det ved præsten også godt, som jeg lang-
somt vågner der i skoven og tænker på 
gårsdagens gudstjeneste derude på “slag-
marken”, hvor jeg talte lidt om alvoren ved 
at Danmark sender soldater ud, og at det 
netop ikke bare er for sjov, for frygten er 
flyttet ind hos os. Både hos soldaterne og 
hos os almindelige mennesker. Og jeg ved 
godt at soldaterne er toptrænede og tager 
deres pligt og kald alvorligt og at de gør 
det for vores skyld, og alligevel så gør det 
jo en forskel, at det ikke længere bare er 
muligt at pege på Afrika eller Mellemøsten 
og ryste frygten af sig, fordi det er der slag-
marken ligger, fordi det er der krigen føres. 
For vi mærker det jo allesammen, måske 
især os almindelige mennesker, der ikke 
er særlig modige, hvor bange vi kan blive, 
når verdens største mænd spiller med 
musklerne og de pludselig på mærkværdig 
vis ligner os og vores ledere.
Er soldaterne bange så skjuler de det godt, 
som de vågner der om morgenen i skov-
bunden. Mens de viser deres kampvogne 
frem skjuler de frygten godt. Rolige og 
fattede udfører de deres arbejde, men en 
stille stund tilbage på kasernen, dukker 
den alligevel frem over en kop kaffe. Den 
der stille frygt, for hvordan det hele skal 
ende. Den der stille frygt som er godt gemt 
bag uniformen, men som alligevel gør, at 
det hele emmer af alvor der i Letland. En 
frygt, der er vokset siden jeg sidst var ud-
sendt med solder i 2020, også selvom det 
igen og igen lyder, at det jo bare er en øv-
else vi er på. Vel hjemme i Danmark bliver 
jeg mødt af en ellers meget belæst mand, 
som undrende spørger mig, hvad jeg dog  
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lavede sammen med soldaterne. Hvor-
for jeg synes, det er i orden at Danmark 
sender soldater til Baltikum. Og frygten 
hos ham er tydeligere end han selv er klar 
over, da han bebrejdende siger, at det jo 
er klart, at Putin bliver provokeret, når vi 
sætter så mange soldater tæt på grænsen til 
Rusland. Frygten for at Rusland invaderer 
Baltikum afsløres hos ham,mens han ar-
gumenterer for, at vi i stedet bør ty til pas-
sivitet. At vi skal tage alle soldater hjem, 

afskaffe alle våben og tanken er smuk.
Sådan tænkte jeg også hele min barndom. 
Men jeg er ikke et barn længere, ligesom 
han heller ikke er det. Jeg er voksen, og 
jeg har tabt troen på, at freden kommer 
med passivitet, jeg har tabt troen på, at det 
eneste vi skal gøre er at vende den anden 
kind til, for det nytter desværre ikke, hvor 
smukt det end er, og hvor rigtigt, det er, at 

hvis alle gjorde det, ja så ville, der være 
fred på jorden og ingen grund til frygt for 
morgendagen, som jeg jo på paradoksal 
vis også lærer mit barn det.
Men jeg er bange for at, det er rigtigt 
som en soldat en dag sagde til mig: krig 
er forudsætning for fred. Jeg er ked af, at 
verden har vist os, at det er sådan, men jeg 
er også realist, og jeg tror ikke længere på 
den passivitet som vi for længe har hyl-
det. Den passivitet som vi også har set 

herhjemme, når vi 
stille og roligt har 
lært, at der er så 
meget vi ikke læn-
gere må sige 
og gøre, fordi vi	
 så kan krænke an-
dre og deres tro og 
måde at leve på.
Jeg tror, at den 
eneste måde til at 
turde se 
frygten i øjnene  på,
det er at stå ved 
vores værdier. Og 
det er absolut ikke 
det samme, som at 
vi ikke respekterer 
andre og tolere-
rer andre kulturer, 
men det er at turde 

tale imod frygten og turde vise, at vi me-
ner, at det vores samfund er rundet af, det 
er værd at kæmpe for.
Nemlig kristendommen som igen og igen 
taler imod den livsødelæggende frygt og i 
stedet viser os det vigtige, at der er noget 
større end os selv, der er værd at kæmpe 
for.
Sognepræst Nina Dyrhoff Nyegaard
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“Det er en kold tid vi lever i 
alle går rundt og fryser.
Men jeg har det da nogenlunde her”

Ja det er starten af Kim Larsens sang fra 
1973. En sang der blev temmelig populær 
som mange af hans sange.

Det er i skrivende stund hård vinter, og 
tankerne på Kim Larsen kom i morges 
kl 4.45 da min telefon ringede. Min nabo 
var kørt fast i sneen sammen med flere an-
dre på vej til arbejde. På det tidspunkt var 
vejen ikke blevet ryddet for sne, og var 
derfor total ufremkommelig.

Jeg stod selvfølgelig straks op, ( havde 
dog lidt ondt af mig selv ) og fik liv i en 
traktor, og derefter hjulpet nabo og en an-
den frem til den større vej, hvor de kunne  
fortsætte. Det med, at jeg havde ondt 
af mig selv, det forsvandt dog lynhur-

Vinter
tigt, da jeg oplevede deres taknemme-
lighed over at komme fri.

Min næste tanke var så - det er da san-
delig mig der burde være taknemmelig 
over, at jeg har fået lov til at være rask 
og kan hjælpe andre, men det med at 
hjælpe, det er der rigtig mange der 
gerne vil.

For en uge siden oplevede jeg, da jeg 
var igang med at frostsikre mine sidste 
600 tons sukkerroer, der først skal le-
veres ca. 25. januar, at en mand stand-
sede bilen og kom og tilbød hjælp, da 
han kunne se, at jeg ikke selv kunne 
styre den store rulle plast i vinden. En 
mand jeg aldrig havde set, ja så blev jeg 
helt rørt.
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I tiden op til jul hørte vi alle om de rigtig 
mange der var i nød og søgte julehjælp, 
og heldigvis oplevede de forskellige fore-
ninger også, at der aldrig før har været så 
mange mennesker, der gerne ville hjælpe 
med et beløb, så det har været muligt, at 
mange har fået en hjælp til, at de også 
kunne få en jul med det der hører til.

Julen, den er ikke kun mad i rigelige
mængder, nej den har det budskab, at der 
er noget, der er større end os selv, men 
også, at det ikke kun behøver være i julen, 
vi bliver så gode og vil hjælpe vores næste. 
Det har vi mulighed for hele året, lidt eller 
meget. For mig har det været en stor glæde 
at opleve en juletid i Tårnborg kirke, hvor 
rigtig mange mennesker er kommet, en el-
ler flere gange, og netop i kirken, der kan 
vi glemme at: ” Det er en kold tid vi lever i”.

Jeg ved godt, at Kim Larsens sang, den er 
ikke skrevet om vintervejret, men jeg tror, 
at alle føler, at verden er blevet lidt mere 
kold at leve i til trods for stigende tem-
peraturer.

Lad os fortsætte med at mødes i kirken, 
ikke kun i juletiden men også i fremtiden, 
for der er der “ varme “ både vinter og 
sommer, og til sidst er det dejligt at huske, 
at kirken har stået på klippefast grund i 
hundredevis af år og også består fremover, 
når bare vi benytter den både i sorg og 
glæde og ikke mindst i taknemmelighed.

De bedste hilsner og ønsker i en kold
tid.
Arne Petersen.
Formand for menighedsrådet

Tårnborg kirkes kor søger dig:

Har du lyst til at mødes med andre fra 
området, eller et sted hvor sang er en 
fællesnævner, og har du mod på at prøve 
kræfter med at synge andre stemmer 
end kun melodistemmen, er du mere en 
velkommen hos Tårnborg koret.

Vi tager gerne imod flere der har lyst til at 
synge. Både mænd og damer i alle aldre 
fra 18 og op efter, er meget velkomne. Vi 
synger både rytmiske sange, salmer og 
sange fra højskolesange osv. Man behøver 
ikke kunne noder, da man lærer stem-
merne og melodierne til undervisningen.
Vi øver tirsdage fra kl 18.30-20.00
 

Undervisningen står Tårnborg kirkes or-
ganist Steen Johansson for, han er uddan-
net kordirigent, Steen har været dirigent 
for flere kor, og har undervist kor i alle 
aldre, og undervist på alle plan.

Så syntes du det lyder hyggeligt så bare 
grib fat i iPad eller pc, og tilmeld dig ved 
at skrive til vores organist på: 
kortaarnborg@gmail.com.

Undervisningen foregår i Tårnborg kirkes 
sognehus, der ligger bag Tårnborg kirke.
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Forårets morgensangscaféer i Sognehuset
Start dagen med sang, fællesskab og 
glæde!

Vi inviterer dig indenfor til vores mor-
gensangscafé i det hyggelige sognehus 
bag kirken. Foråret 2026 byder på flere 
skønne formiddage, hvor vi mødes om 
sangen og fællesskabets glæde.

Kom og vær med, når vi slår op i 
Højskolesangbogen og synger nogle af de 
mest elskede danske sange.

En Formiddag i Hyggens Tegn

Undervejs sørger vi for en hyggelig pau-
se, hvor der serveres friskbrygget kaffe og 
kage. Det er gratis for alle!

Vi er musikalsk støttet af Organist 
Steen Johansson og Sanger Annette 
Justesen

Vi mødes kl. 10.00 på følgende torsda-
ge:

	 • Torsdag d. 19. februar
	 • Torsdag d. 19. marts
	 • Torsdag d. 16. april
	 • Torsdag d. 21. maj

Vi glæder os meget til at byde dig vel-
kommen! Mød blot op, du behøver 
ingen tilmelding.

Babysalmesang: Dit ugentlige pusterum og 
hyggestund med guldklumpen!

Er du på barsel og har lyst til at styrke 
båndet til dit barn – samtidig med at 
du møder andre nybagte forældre i
samme situation?

Så kom og vær med til Babysalme-
sang! Det er en fantastisk, rolig stund, 
hvor du får:

Tid til Forbindelse: Oplev en 
hyggelig og nærværende stund, hvor 
du og din baby er i centrum.

Motorik og Sanser: Vi motiverer de 
små gennem blid sang, rytmisk dans
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og sjove, simple lege, som stimulerer barnets udvikling og sanser.

Praktisk Info & Tilmelding 

Hvem kan være med?
	 • Forældre og deres børn i alderen 2 til 12 måneder.

Hvor og hvornår?
	 • Sted: Sognehuset bag Tårnborg Kirke (Nem adgang og barnevognsvenligt!).
	 • Tidspunkt: Tirsdage kl. 11.00.
	 • Start: Vi starter tirsdag d. 10. februar 2026.
	 • Varighed: Et forløb på 10 gange. 

Underviser
	 • Vores dygtige organist, Steen Johansson, står for undervisningen og skaber
	    den gode stemning.

Tilmelding (Nødvendig!)
	 • Det er populært at synge med! Tilmelding er nødvendig og foregår via mail 	
	    til Steen: 	    organisttaarnborg@gmail.com

Giv dig selv og din baby en skøn oplevelse af nærvær og musik – vi glæder os til at 
se jer!

Forårskoncert i Tårnborg kirke 1. marts kl. 16.00

De to Operasangere, Randi og Magnus 
Gislason, glæder sig til at holde koncert i 
den smukke Tårnborg Kirke sammen med 
deres akkompagnatør Knud Rasmussen. 
Magnus Gislason har tidligere givet kon-
cert i kirken sammen med organist Steen 
Johansson.

Sopranen Randi Gislason er uddannet på 
Det Kgl.Danske Musikkonservatorium 
og Operaakademiet. Hun har bl.a sunget 
Michael i Carl Nielsens Saul og David 
på Det Kgl.Teater, Brünhilde i Wagners 
Ringen på en aften med Stig Fogh An-

 
dersen som instruktør. Også italienske 
hovedroller som Lady Macbeth og San-
tuzza i Cavalleria Rusticana.

Tenoren Magnus Gislason er født og op-
vokset i Island, hvor han også tog sin sang-
uddannelse, han har også haft studier 
i Italien. Han har sunget mange karak-
terroller på Det Kongelige Teater, bl.a. 
i Tryllefløjten, Puccinis Gianni Schic-
chi og La fanciulla del West, Kurt Weils 
Mahagonny og Porgy og Bess.

Sidste sæson sang han Tenor Partiet i
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den anmelderroste forestil-
ling Under Dybet.

De 2 sangere har sunget 
koncerter i ind- og udland 
og har et alsidigt repertoire. 
De synger ofte sammen, 
bl.a. i gruppen Nordic 
Singers, der flere gange har 
turneret i USA og Canada, 
og bl.a. sunget populære 
koncerter i Danmark og 
Sverige.

Knud Rasmussen er ud-
dannet koncertpianist og 
organist fra Konservato-
rierne i Odense og København. Han er 

meget erfaren akkompag-
natør og har givet utallige 
koncerter i hele landet.

Han er også fast akkompag-
natør og arrangør for Nordic 
Singers.

De 3 medvirkende byder på 
et program med kendte arier 
og duetter fra Opera, Ope-
rette og Musicals, samt dan-
ske sange. Det hele præsen-
teres undervejs med lethed 
og humor, hvor publikum 
kan glæde sig til en under-
holdende Forårskoncert med 

fantastisk musik og sange de kan synge 
med på.

Stemningsfuld Sangaften med Tårnborg Koret - 
26. maj kl. 19.30
Endnu engang åbner Tårnborg Koret 
dørene til en sangaften i de smukke 
rammer af Tårnborg Kirke. Kom og 
oplev koret, når de præsenterer et ud-
valgt repertoire af sange, de har øvet 
og sunget i løbet af foråret 2026.

Et Kor i Vækst
Tårnborg Koret, som har eksisteret 
i fire år, blev grundlagt af Tårnborg 
Kirkes egen organist, Steen Johansson. 
Koret udvikler sig stadig, og det bliver 
spændende at se, hvilke musikalske 
overraskelser denne sæson vil have 
bragt. Mød op og hør resultatet af 
deres arbejde!
 

Syng med!
Undervejs i løbet aftenen vil der også 
være rig mulighed for, at publikum 
kan synge med på fællessange. Få rørt

stemmebåndene og bliv en del af den 
musikalske aften.
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Afslutning med Hygge

Efter koncerten inviterer menighedsrå-
det på et hyggeligt glas i kirkens lokaler.

Her er der tid til at snakke og dele ople-
velsen.
Sæt kryds i kalenderen, og oplev en 
aften i musikkens tegn!

Koncert med historisk musikalsk ekkokammer - 
BarokBureauet 7. juni kl. 16.00
Oplev en unik musikalsk historisk rejse, 
når ensemblet BarokBureauet besøger 
Tårnborg Kirke. Ensemblet har speciali-
serer sig i at genskabe barokkens (ca.
1600-1750) autentiske klangbillede, som 
den kunne have lydt i Tårnborg kirke på 
den tid.
BarokBureauet 
består af organ-
ist Anne-Kirstine 
Mathiesen og blok-
fløjte- og zink-solist 
Lene Langballe. 
Zinken er et gam-
melt barok instru-
ment man ikke 
kender i dag, der er 
få musikere i verden 
der spiller på zink, 
så det er en unik 
oplevelse man får 
til denne koncert.	
Lene Lagballe 
studerede blokfløjte 
på Det Kgl. Danske 
Musikkonservato-
rium i København 
hos Vicki Boeckmann. Herefter studier 
hos Pedro Memelsdorff i Milano med 
afsluttende diplom i 1997. 

Videre studier på Schola Cantorum i 
Basel hos Conrad Steinmann og Bruce 
Dickey. Yderligere specialisering i Paris 
hos Jens Tubery og William Dongois.
Aktiv koncertudøver i samarbejde med 
Europas førende ensembler for tidlig 

musik, erfaren 
underviser ved 
DKDM på MGK og 
musikskole. Lene 
Langballe
blev i 2024 ud-
nævnt som 2. 
organist i Maribo 
Domkirke.
Anne Kirstine 
Mathiesen er orga-
nist ved Sct. Nicolai 
Kirke, Køge siden 
1992. Uddannet 
i orgel- og solist-
klassen på det Kgl. 
Danske Musikkon-
servatorium med
blandt andre Pro-
fessor Hans 
Fagius, Jørgen Ernst 

Hansen og Jesper Madsen som lærere. 
Efterspurgt orgelsolist og kammermusik-
er og som akkompagnatør for mange af 
hovedstadens større korensembler i både
ind- og udland. 
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I 2022 udkom hendes seneste soloorgel 
CD ’Souvenir’ med værker af Marcel 
Dupré. Hun er en af Danmarks mest 
aktive orgelsolister og har mere end 20 
koncerter årligt. Hun har givet kon-
certer i den store Halgrims kyrkan på 
Island, spillet til orgel festi-valler i Dan-
mark, Norge og Sverige. I sin egen kirke 
har hun på Black Friday skabt konceptet 
Bach Friday, hvor der er 4 koncerter på 
en dag af 45 minutter varighed.	
Musikken, der vil blive spillet til kon-
certen, er med inspiration fra den 
engelske Masque-tradition. Her har 
man skabt en koncert, der tager pub-
likum igennem en række forskellige 
sindsstemninger. Masque er en drama-
tisk opførelsesform fra Barokken, der 

kombinerer musik, sang, dans og tale.
Koncerten byder på et repertoire, der 
spænder vidt – fra musik til dans og 
sorgløs glæde til stykker, der udtrykker 
melankoli og kærlighed. Komponister-
ne tæller blandt andre John Playford, H. 
Ashton, S. Scheidt, T. Morley og 
Michael Praetorius.
Koncerten giver et musikalsk indblik i 
den tid, hvor Tårnborg Kirke tilhørte 
kongen, og hvor kirken formentlig 
brugte andre blæseinstrumenter og især 
sang til at skabe musikalske oplevelser.

Glæd dig til en stemningsfuld eftermid-
dag i kirken, hvor historien i Tårnborg 
kirke vækkes til live gennem musik-
ken. Alle er velkomne og der er gratis 
entré.

Påsken i Tårnborg Kirke 2026

I påsken er der rig mulighed for at komme i kirke og høre 
det budskab, som gør livet og ikke mindst døden til at 
bære: Håbet om at opstandelsen får det sidste ord i livet!
I påskeugen pyntes kirken smukt så den hver dag passer 
til den Bibelfortælling, der fortælles om. Vi begynder med

Palmesøndag 29. marts kl. 10.30 - Jesus rider ind i Jeru-
salem og hyldes som konge.

Skærtorsdag 2. april kl. kl. 19
Dagen, hvor Jesus spiser sit sidste måltid med disciplene 
og indstifter nadveren og forudsiger at han bliver forrådt.
Efter gudstjenesten er der kaffe og kage i Sognehuset

Langfredag 3. april kl. 10.30 - Jesus korsfæstes Påskedag 

5. april kl. 10.30 - Jesus lever, graven brast

Menighedsrådsmøder i Sognehuset

3. feb kl. 19
12. marts kl. 19
21. april kl. 19

Litteraturkredsen

Vi mødes i konfirmandstuen 1. tirsdag i måned-
erne jan, feb. marts, april og maj kl. 15.30.

Ønsker du at deltage så kontakt Nina på ndn@
km.dk



23Tårnborgbladet februar 2026 Kirkebladet side 11

11  

22. feb. kl. 9.00 1.s.i.fasten Ingrid Sofie Rosengren 

8. marts kl. 10.30 3.s.i.fasten Nina Dyrhoff Nyegaard 

22. marts kl. 9.00 Mariæ bebudelsesdag Peder Thyssen 

3. april kl. 10.30 Langfredag Nina Dyrhoff Nyegaard 

12. april kl. 10.30 1.s.e.påske Nina Dyrhoff Nyegaard 

26. april kl. 10.30 3.s.e.påske Nina Dyrhoff Nyegaard 

10. maj kl. 10.30 5.s.e.påske Nina Dyrhoff Nyegaard 

17. maj kl. 10.30 6.s.e.påske Nina Dyrhoff Nyegaard 

31. maj kl. 10.30 Trinitatis Søndag Nina Dyrhoff Nyegaard 

 

 
Februar 

1. feb. kl. 10.30 Septuagesima Ingrid Sofie Rosengren 
 
 

15. feb. kl. 10.30 Fastelavns søndag Nina Dyrhoff Nyegaard 
 

 

 
1. marts kl. 10.30 2.s.i.fasten Nina Dyrhoff Nyegaard 

 

15. marts kl. 10.30 Midfaste Nina Dyrhoff Nyegaard 
 

29. marts 10.30 Palmesøndag Nina Dyrhoff Nyegaard 
 
 

2. april kl. 19.00 Skærtorsdag Nina Dyrhoff Nyegaard 
 

5. april kl. 10.30 Påskedag Nina Dyrhoff Nyegaard 
 

19. april kl. 9.00 2.s.e.påske Ingrid Sofie Rosengren 
 

 
 
 

3. maj kl. 10.30 4.s.e.påske Nina Dyrhoff Nyegaard 
 

14. maj kl. 10.30 Kr. Himmelfartsdag Nina Dyrhoff Nyegaard 
 

24. maj kl. 10.30 Pinsedag Nina Dyrhoff Nyegaard 
 

 

 

7. juni kl. 10.30 1.s.e.t. Nina Dyrhoff Nyegaard 

Juni 

April 

8. feb. kl. 10.30 Seksagesima Nina Dyrhoff Nyegaard 
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Kontakt 
SOGNEPRÆST					    GRAVER
Nina Dyrhoff Nyegaard				    Irene Kjergaard
Marsk Stigsvej 19, Halseby	                          	 Marsk Stigsvej 45, Halseby
4220 Korsør					     4220 Korsør
Tlf.:5838 0021 / 2985 0021			   Tlf.: 3063 5417
E-mail: ndn@km.dk				    E-mail: graverkontor4220@gmail.com 
Mandag fri					     Mandag fri		

ORGANIST					     KIRKESANGER
Steen Johansson					     Annette Justesen
Tlf.: 6089 3143		         			   Tlf.: 4128 0738
E-mail: organisttaarnborg@gmail.com		  E-mail: ajustesen@jubii.dk

MENIGHEDSRÅDSFORMAND			  KIRKEVÆRGE
Arne Pedersen					     Bjarne Nielsen
Krummerupvej 57				    Vejsgårdstoften 63
4250 Fuglebjerg					     4241 Vemmelev
Tlf.: 2331 2756					     Tlf.: 4273 7070
E-mail: arnekrummerup@gmail.com		  E-mail: tk-kirkeværge@outlook.dk

Praktisk vejledning
Hvis du ringer til præsten, og telefonen ikke bliver taget, så indtal en besked eller send en sms, 
så præsten ved, hvem der skal ringes tilbage til, så du ikke behøver ringe forgæves flere gange.

Dåb: 			   Aftale om dåb sker ved henvendelse til sognepræsten.
Vielse: 			   Aftale om vielse sker ved henvendelse til sognepræsten.
Begravelse/bisættelse: 	 Aftale om begravelse/bisættelse sker ved henvendelse til  
			   sognepræsten.

Vil du tale med din præst?
Når livet gør ondt, kan du tale med din præst!
Det behøver ikke nødvendigvis være religiøse spørgsmål. Præsten er én, du kan tale med om 
alle de tanker, der kan opstå, når det er svært at være menneske. 
Præsten har tavshedspligt, og du er altid velkommen til at aftale tid til en samtale.

Kirkebladet udgives af Tårnborg Menighedsråd i samarbejde med Tårnborg Lokalråd.
Redaktør: Sognepræsten.
Fotos: Fotos: Forsvaret, Steen Johansson, Irene Kjergaard, Nina Dyrhoff Nyegaard

Kirkebil

Har du problemmer med at komme til gudstjeneste eller andre arrangementer i Tårnborg Kirke, så 
har du mulighed for at benytte kirkebilen, som Tårnborg Menighedsråd betaler. Beboere i sognet 
samt sognebåndsløsere inden for kommunegrænsen kan benytte kirkebilen ved alle gudstjenester 
og kirkelige arrangementer. Ring 70252525 senest en time før for at bestille bilen.

 Besøg Tårnborg Kirkes Hjemmeside 
www.tårnborgkirke.dk eller på Facebook: Tårnborg Kirke 
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Blomster til enhver 
begivenhed
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BEDEMAND HAACK
    Din personlige bedemand

Gør den svære tid
lidt nemmere.

Ring 42 23 99 90

Sorø: Storgade 33c - Slagelse: Bredegade 36 - Dianalund: Torvet 39a

BEDEMAND HAACK
Din personlige bedemand

Exam. bedemand Jørgen Haack
Bedemand Laura Baltzer Greve

- til rådighed døgnet rundt!

Henrik Jensen VVS & Kloak
Din lokale VVS- og kloakmester

• Spilde- og regnvands
separering

• Nedsivnings anlæg og faskiner
• Rottespærre og Skader
• TV-Inspektion
• Varmepumper
• VVS & Blik

Ring til os på telefon 58 38 02 55 
og få et godt tilbud.

Henrik Jensen VVS A/S · Tjærebyvej 30 A · 4220 Korsør · Tlf.: 58 38 02 55 · info@henrikjensenvvs.dk · henrikjensenvvs.dk

Følg os på Facebook
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Taarnborg IF 
Gymnastikafdeling 

Gymnastik afslutning 
I Tårnborghallen 

Søndag den 15. marts 2026 
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 2 

 

Program 

 10.00  Indmarch og Velkomst 
 

 10.10 Fælles opvarmning  
 

 10.20 Mor/Far/ barn  
  (Nadja) 

 10.30 Begynder Akrobatik  
  (Marianne, Mette og Isabella) 

 10.45 Kun for Sjov (Jonna) 
 

 11.10 Rollinger  
  Mette, Carina, Mathilde 

 11.30  
 11.45 Springholdet 5 til 8 år 

  Marianne, Stephanie og Isabella 
 12.05 Springholdet 

  Marianne, Claudia og Isabella)  
 

 12.20  Fri leg på redskaberne  
  (Alle børn er velkomnen) 
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58 36 10 4858 36 10 48
Vi svarer hele døgnet

Nygade 7 • 4220 Korsør • www.bedemand-berner.dk

Korsør Begravelsesforretning

(fortsat fra side 12)
med materialet eller spørg om vi er interesseret i hvad I har liggende. I må også 
besøge arkivet i åbningstiden, onsdage kl. 10-14 og torsdage kl. 14-17. 
Der er intet galt i at dele gamle billeder og historier på lokale Facebook-grup-
per, tværtimod. Det skaber fællesskaber og fremhæver jeres lokale områdes 
særkender. Men de delte billeder bliver ikke gemt til eftertiden. De er heller 
ikke tilgængelige for dem, der allerede spørger til, søger viden og skriver om 
Tårnborg sogn. Hvis Facebook lukker, så forsvinder billeder og historierne 
også. Så husk arkivet.

Afleveringer betyder at de med interessen kan få adgang til den lokale arkival-
ske kulturarv på lokalarkivet. Det er bl.a. fra de bidrag, at vi kan stille både 
billeder og oplysninger til rådighed for udgivelser, Tv-programmer, forskere, 
slægtsforskere, nye boligejere og de nysgerrige. 

Vi ordner og registrer i arkivkasser og billeder, der scannes til arkiv.dk. Vi 
overholder gældende lovgivning med hvad der må vises på nettet og klausuleres 
efter aftale med givere. I takt med at arkivets ansatte og især frivillige får digi-
taliseret og registret, kan billeder og arkivkassernes indhold ses via den lands-
dækkende og døgnåbne visningsside arkiv.dk

Aflever til dit lokalarkiv og gem nutiden til fremtiden
af Maria Mejer, arkivar, Slagelse Arkiverne, www.slagelsearkiverne.dk 
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Bill’s Garage
Fægangen 10
4220 Korsør

Tårnborgs historie er truet af udslettelse
Af Jørgen F. Rasmussen, historieinteresseret borger i Tårnborg

	 I anledning af Korsørs 600-års jubilæum 
var der den 31. august 2025 arrangeret en van-
dring i området, hvor middelalderens Tårnborg 
lå. Til arrangementet var arkæolog Henning 
Nielsen inviteret til at stå for en guidning i om-
rådet samtidig med, at han skulle fortælle om 
de udgravninger, der fandt sted i 1980’erne. No-
gle af udgravningerne stod Nationalmuseet for, 
medens den største del blev foretaget af ”Det 
Arkæologiske Værksted” fra den daværende 
Produktionshøjskole i Korsør under ledelse af den nu pensionerede museumsin-
spektør og arkæolog Henning Nielsen - dagens guide.
	 Det blev en spændende rundvisning de mange deltagere i arrangementet 
fik del i. Henning Nielsen fortalte kyndigt og interessant om undersøgelserne og 
resultaterne, som fulgte med udgravningerne. Meget kort kan det konkluderes, 
at 1980’ernes fund og udgravninger i Tårnborgområdet viser, at der på stedet har 
været en større, betydningsfuld bydannelse med megen handel og folkeliv. 
	 Efter jævnlige udgravninger i løbet af 1980’erne stoppede det 
videre gravearbejde - blandt andet fordi resurserne til arkæologiske un-
dersøgelser blev prioriteret til andre områder end Tårnborg. Alt, hvad der var
(fortsættes side 31)
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(forsat fra side 30)
blotlagt under undersøgelserne, blev atter dækket 
af jord og muld, og det hele ligger nu og venter 
på bedre tider, hvor det måske så bliver besluttet 
at fortsætte undersøgelserne i Tårnborgområdet, 
så vi kan blive klogere på fortidens liv på stedet. 
Men det sker nok ikke de næste 20, 30 eller 50 
år? Derfor er det vigtigt, at de tildækkede spor af 

fortiden beskyttes, så de kan bevares til eftertiden!
	 Under guidningen fortalte Henning Nielsen, at de mange tildækkede 
spor fra middelalderens bebyggelse - især i de nederste, lavtliggende dele af 
Tårnborgmarken over for Lille Tårnborggård - er meget sårbare, da området 
næsten til stadighed er særdeles blødt og fugtigt, hvilket medfører, at tung 
færdsel let synker meget dybt ned i jorden, og derved beskadiger - eller helt 
udsletter - de levn, der findes af bebyggelse og genstande fra middelalderens 
Tårnborg. Og hvis det sker, så er der meget, vores efterkommere aldrig får at 
vide om fortidens liv ved Korsør Nor.
	 Området er i dag fredet, så det skulle være sikret mod opdyrkning, 
tilgroning og plantning. da nutidens landbrugsdyrkning og -redskaber vil være 
en trussel mod stedets kulturhistoriske værdi. Men man har valgt at lade kvæg 
afgræsse området, for at holde bevoksningen nede, og kvæg er tunge dyr, der 
synker dybt i blødt underlag, hvilket altså er tilfældet 
her langs norets bred.
	 Området behøver ganske givet pleje i form af 
afgræsning og bekæmpelse af tilgroning - især af den 
omfattende tjørnebevoksning - hvis dybe rodsystem 
er med til at ødelægge anlægssporene. Pleje ved af-
græsning af kvæg er næppe til skade på størstedelen 
af det store fredede areal, men netop de lavtliggende 
dele af Tårnborgmarken er så sårbare områder, at man bør søge alternative me-
toder for pleje, fx med får og geder. Kvæg skader området og spiser ikke tjørn. 
Det gør geder, og de er ikke tunge dyr!
	 Vi er mange, der håber, at fredningsmyndighederne og Naturstyrelsen 
meget hurtigt finder en løsning, så de kulturhistoriske ødelæggelser stoppes. 
Hvor meget der allerede er udslettet, vides ikke, men sikkert er det, at hvis der 
ikke meget snart sættes en stopper for kvægets gang i de lave områder på Tårn-
borgmarken, så forsvinder store dele af sporene fra fortidens Tårnborg for altid! 
- Og det bør ikke ske!
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ÅrsmøderÊogÊgeneralforsamling 
ProgramÊforÊ 

søndagÊ22.ÊfebruarÊ2026 
iÊTårnborghallen 

kl.Ê9.30 morgenkaffeÊforÊalleÊfremmødte 
 
kl.Ê10.00 ÅrsmøderÊforÊafdelingerneÊ 

ifølgeÊvedtægterne 
 BadmintonÊ Forhallen 

FodboldÊ Forhallen 
AktivitetsÊ klublokaleÊ1 
GymnastikÊ klublokaleÊ2 
+Ê60Êmotion klublokaleÊ3 
Floorball Forhallen 
TIFÊWaterÊ365 Forhallen 
 

Kl.Ê11.00 GeneralforsamlingÊiÊTårnborghallen 
IfølgeÊvedtægterne 

Kl.Ê12.30 Afslutning 

TårnborgÊIdrætsforening 
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Tårnborg IF 60+ Motion-Winter-walking
v/tovholder for vandreturene, Jan Laustsen

	 I TIF og 60+ motion, er vi startet winter-walking, det er et arrangement som 
Dansk arbejder idrætsforbund (DAI) er overordnet mentor for. Det handler først og 
fremmest om at få folk ud og motionere, og målet er at gå en maraton (det vil sige 42 
km.) i en periode på 3 måneder, fra 1. januar til 31. marts, her i foreningen går vi sam-
men hver søndag formiddag klokken 10.00, vi går fra forskellige udgangspunkter og 
forskellige ture, for at variere terræn og natur, hver gang er turen på ca. 5 km.
	 Der er ca. 20 personer der, lige nu, er tilmeldt turene, og her deltager man i det 
omfang man selv mener man kan. Det er stadig muligt at tilmelde sig, hvis du har lyst 
til at gå en tur med en masse dejlige mennesker, er du varm på tanken så meld dig til 
Jan Laustsen enten på telefon: 22 58 61 25 eller på email: jacola54@gmail.com i skriv-
ende stund, har vi gået i 2 søndage, og selv om temperaturen har ligget på den kolde 
side af nullet, har vejret været ganske fornuftigt, men uanset hvordan vejret arter sig, 
står det fast, at vi går om søndagen, og så må man klæde sig på derefter.
	 Er man medlem i en af TIF’s afdelinger, så er man samtidig medlem af DAI, 
og hvis man i løbet af de 3 måneder når at gå 42 km., så deltager man i lodtrækning af 
et gavekort til en landsdækkende sportsbutik.
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Tårnborg Vandreklubs forårssæson 2026!
Af Jørgen F. Rasmussen, vandreklubstovholder for Tårnborg Lokalråd 

Efterårssæsonen i Tårnborg Vandreklub 
blev afviklet med spændende oplevelser 
nært og fjernt - fx foredrag af arkæolo-
gen Henning Nielsen om og ved ”Tårn-
borg - den forsvundne middelalderby” 
med et masseopbud af historieinter-
esserede; bus- og vandreture til Nyborg 
samt til ”Jul og vinter på land, i skov og 
i by” med besøg ved Villy Jensens flotte 
kunstudstilling i Lystskoven, som til-
syneladende ikke alle skovvandrere satte 
pris på, da akvarellerne siden endte i Søskær Moses kolde vand - hvilket dog 
absolut ikke skyldes vandrerne fra Tårnborg Vandreklub! I Efteråret blev også 
det tidligere erhvervsliv i Frølunde og Svenstrup præsenteret for vandreklub-
ben af John Thurø, og stierne ved Svenstrupgård blev for første gang betrådt af 
vandreklubben under guidning af Charlotte Horn og Anne Marie Larsen. Jo, der 
er mange gode oplevelser at se tilbage på i vandresæsonen 2025.
Kommende vandresæson i Tårnborg Vandreklub - foråret 2026 - starter lidt se-
nere end sædvanligt, da turplanlæggeren har skrantet en del i det meste af 2025 
- og desværre stadig gør det her i vintermånederne. Men et program for foråret 
er under udarbejdelse, og i løbet af marts måned vil det blive offentliggjort de 
sædvanlige steder, dvs. Facebookgruppen Tårnborg, lokalrådets hjemmeside 
www.taarnborg.dk og opslagstavlen ved SPAR-butikken.
 Du behøver dog ikke savne vandrefællesskab i vintermånederne, da Tårnborg 

Idrætsforening og DAI byder på nogle vin-
tervandringer søndagene i månederne januar, 
februar og marts. Her vil du kunne få masser 
af frisk luft samt hygge og socialt samvær ude i 
Tårnborgs dejlige natur. Vandringerne er på 
cirka fem kilometer pr. gang, og målet er at få 
vandret en maraton i løbet af de tre måneder. 
Jan Laustsen fra TIF 60+motion er turplanlæg-
ger og guide for turene, som alle inte-

(fortsættes side 35)
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Jernihaven
v/ Carsten V. Hansen

tlf: 21 71 68 44
jernihaven.dk

(fortsat fra side 34)

resserede er velkomne til at deltage i. 

Alle interesserede er også meget velkomne til at deltage i Tårnborg Vandreklubs 
kommende forårsture, og der afkræves hverken medlemskab eller betaling for 
deltagelse i vandreklubbens vandringerne. 

Hvis du har idéer til kommende sæsoners vandreprogrammer eller måske gerne 
selv vil guide én eller flere vandringer, er du meget velkommen til at kontakte 
denne artikels forfatter eller skrive til taarnborg.aktiviteter@gmail

Tårnborg Vandreklubs forårssæson 2026!
Af Jørgen F. Rasmussen, vandreklubstovholder for Tårnborg Lokalråd 
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